Компьютерный практикум № 1
Статистический подход к выбору кода
Цель работы: ознакомление с элементами теории информации и кодирования
Рабочее задание:

Оцените степень проигрыша азбуки Морзе статистически оптимальному коду (в статистически оптимальном коде часто встречающимся символам соответствуют короткие коды, редко встречающимся – длинные).
Этапы выполнения задания:
1) завершите заполнение таблицы 1; длина кода оценивается так: точка – две единицы, тире – четыре единицы (пояснения даны в конце данного задания);

2) Создайте таблицу 2 для оптимальной статистической кодировки и оцените степень выигрыша статистически оптимального кода.

Таблица 1
	буква
	код
	pk
	lk
	pk*lk

	A
	•–
	0,075
	6
	0,45

	Б
	–•••
	0,017
	10
	0,17

	В
	•– –
	0,046
	10
	0,46

	Г
	– –•
	0,016
	
	

	Д
	–••
	0,03
	
	

	Е
	•
	0,087
	
	

	Ж
	•••–
	0,009
	
	

	З
	– –••
	0,018
	
	

	И
	••
	0,075
	
	

	К
	–•–
	0,034
	
	

	Л
	•–••
	0,042
	
	

	М
	– –
	0,031
	
	

	Н
	–•
	0,065
	
	

	О
	– – –
	0,11
	
	

	П
	•– –•
	0,028
	
	

	Р
	•–•
	0,048
	
	

	C
	•••
	0,055
	
	

	Т
	–
	0,065
	
	

	У
	••–
	0,025
	
	

	Ф
	••–•
	0,002
	
	

	Х
	••••
	0,011
	
	

	Ц
	–•–•
	0,005
	
	

	Ч
	– – –•
	0,015
	
	

	Ш
	– – – –
	0,007
	
	

	Щ
	– –•–
	0,004
	
	

	Ы
	–•– –
	0,019
	
	

	Ю
	••– –
	0,007
	
	

	Я
	•– •–
	0,022
	
	

	Й
	•– – –
	0,012
	
	

	ЪЬ
	–••–
	0,017
	
	

	Э
	••–••
	0,003
	
	

	
	Сумма:
	1
	
	


Пояснение: точка – это импульс единичной длительности, после которого следует пауза единичной длительности; тире – это импульс тройной длительности, после которого следует пауза единичной длительности. 

Контрольный вопрос:

1) в каком смысле статистически оптимальный код является оптимальным?

